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Jakou roli v životě středověké společnosti hrál kněz? 
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Na konci 12. století žilo v Anglii zhruba 9000 drobných vesnických kněží - farářů. Často byli velmi chudí a neuměli číst, ani psát. Latinské bohoslužby se museli naučit nazpaměť. Aby se uživili, strávili spoustu času prací na poli a starostí o zvířectvo, stejně jako jakýkoli obyčejný rolník.

Kněží vykonávali různé úkoly, duchovní i praktické. Zpovídali lidi, kteří litovali svých hříchů a dávali jim rozhřešení, ale byli také odpovědni za stav a provoz kostela. Kostel měl být nejlepší budovou ve vesnici. Jeho stěny byly vymalovány barevnými obrazy svatých a výjevy z Bible.

Kromě starosti o kostel, kněz musel navštěvovat nemocné lidi a lidi v nesnázích. Jeho úlohou bylo i postarat se o přístřeší, jídlo a oblečení pro chudé. Přesvědčoval tedy bohaté, aby přispěli almužnou a pomáhali potřebným. Kněz také sloužil tři nejdůležitější církevní obřady: křty, svatby a pohřby. Když lidé umírali, jejich bližní poslali pro kněze, který jim dal poslední pomazání, vyslechl jejich zpověď a udělil jim rozhřešení.

Vesničané museli svému kostelu platit desátky, totiž desetinu výnosu svých polí. Z těchto peněz však jen velmi málo zůstalo místnímu knězi a kostelu. Většina putovala výše, biskupům a arcibiskupům. Vesničané obvykle podporovali svého kněze a svůj svatostánek dobrovolně.

Bylo také třeba pomoci při organizaci společenských událostí, které se odehrávaly v okolí kostela, jako byly oslavy církevních svátků, slavnosti, trhy, loutková divadla, soutěže lučištníků a tancovačky. I to byla úloha kněze. Takovéto události činili z kostela důležité centrum společenského života vesnice a okolních samot.

· Udělej si značku u informací, které pro tebe byly nové, zajímavé, překvapivé.

· Co se podle tebe děje na ilustračním obrázku? 
· Přečti ještě jednou pozorně text a barevně v něm zvýrazni povinnosti a funkce, které plnil kněz

v životě středověké vesnice.
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